

המבשר

החלטות שרירותיות

סמיכות הזמנים בין הידיעה על כוונתו של שר הבריאות וילי אדלשטיין החליט למנות 'מפקד קורונה' שיקבל לידיו חלק מהסמכויות של ראש שירותי בריאות הציבור, פרופ' סדקגי, בכל הנוגע לניהול המערכה במגפה, לבין התפטרותו של סדקגי אינה ציורף מקרים. זה מכבר צריך היה להעביר את הטיפול הכולל במשבר, ממשרד הבריאות לגורם פיקודי – ניהולי בעל סמכויות. עם כל הערכה למשרד הבריאות ולאנשיו יש לזכור כי המשרד הוא מסגרת מפקחת, רגולטור בלעז ואינו עוסק בניהול מערכות. אפילו בתי החולים שלו מתנהלים באופן עצמאי. זאת היתה שגיאה למן הרגע הראשון. עכשיו בעיצומה של מגפה שהתחדשה בכל עוצמתה שינוי הכרחי וצריך להיעשות לאלתר.

מה שקורה עכשיו בטיפול במגפה מדגים בתוצאה של היעדר גוף שליטה שמרכז את כל היכולות והצרכים למאבק במגפה. התוצאה היא בלבול, מבוכה, החלטות המתקבלות ומשתנות פעמים אחדות ביום. גם הסקרים הסרולוגיים אינם נערכים, תוצאות בדיקות מתעכבות, אין די מקומות אכסון לנשאים, לא מתייעצים עם ראשי העיריות והמועצות המקומיות והחומר מכל הגורות, כלומר ההגבלות, אינן תמיד הגיוניות ואפילו סותרות אחת את השנייה. גם הטלת הסגרים, המתכננת וגם זאת שריתיה בעבר, אינה מסתמכת על מידע ועל ניתוח המצב. האמנם יש צורך בסגר על מודיעין עילית וביתר עילית ומקומות אחרים? אולי אפשר לפתור את הצרה בהעברת נשאים למלונאות מחוץ ליישובים כמו שטוענים עילית העיריות. ממה שכן אפשר לדעת נראה כי מרבית הנשאים נדבקו בתקהלויות המוניות ולא במקומות קטנים.

זאת היא דעתם של מדענים ולא רק של בעלי טורים אפוזיציוניים. החמורה מכל הבעיות, מבחיר פרופסור וקסמן, פיוקאי ממכון ויצמן ששימש יועץ למל"ל, "היא חוסר יכולתו של משרד הבריאות לקטוע את שרשראות ההדבקה. מצבב של היום עם 1,000 נדבקים אין לנו יכולת לקטוע את שרשראות ההדבקה, גם אם היה מערך מתפקד כזה והוא איננו קיים. אנחנו עומדים בפני מהרב לאומי ואורחי הגדול ביותר שממדנו בפניו. כדי לנתח אותו, יש צורך בהפעלת גופים מצביעים רבים בלוחות זמנים הדוקים; איסוף מידע בזמן אמת; קבלת החלטות בזמן מהיר ויכולת לממש שינויים בזמן מהיר".

פרופ' ערוסגל ממכון ויצמן למדע מתרעע על שאין אינפורמציה מספקת כדי להכריע עם מה הם מקורות ההדבקה העיקריים. "ההגבלות צריכות להיות על הפעילויות שגרמו להדבקה, אבל בשביל זה יש צורך בנתונים שהחקירות האפידמיולוגיות היו אמורות לספק, אבל אנחנו יודעים שהחקירות הלוה לא בצעו או לא בצעו מספיק, זה גם כשנצטוו לא לתמוך בצורה של שאפשרת להבין ולנתח את מקומות ההדבקה". ומכאן "שההחלטה על הגבלות הנכונות, אינה מבוססת שרירותית. אם היו נתונים כאלה, היה אפשר לקבל החלטות על בסיסם, וההחלטות הללו היו מניחות גם את דעת הציבור שהיה מבין את הרצינול שמאחוריהן. ברגע שאין נתונים כאלה, אז ההגבלות הנין בהגדרה שרירותיות".

הזמן למנוע קסטטרופה הולך ואחול. ראש הממשלה החלפוי צייבים להורות על הפעלת מרכז השליטה, להעניק לו את כל הסמכויות וסוף סוף להתחיל לפעול בממרוצות ובשום שכל.

המבשר - העתון של היהדות הנאמנה
<p>המור"ל:נשות חסידי ט.ו. בע"מ המגיד:מנחם מנדל שניאורסון 84 בתרע"ח,עלית, ת.ד. 34578 ירושלים, 91345 טל': 02-5805802 פקס 02-5805804</p> <p>העורך הראשי: הרב מנחם פרוש ז"ל עורך:אהרן-אין טוב רובין עורך: בנימין ליפקין</p> <p>דפוס: ידענות אחרונות בע"מ הפצה:מנויים: כ"ר שיווק והפצה פניות מנויים: 02-5805802 פנולוח: 5 הפצה:תנחית: בר פרינט אוף סילב בע"מ צילום המערכת: אילנה הלוי צילומים:פלאטאו, 800ארמיובס אף און המערכת:אחריות לוחן המודעות וסונגון</p>

המבשר

בשורה לתושבי ביתר עילית: אושר מתווה חיבור בתי העיר לגז טבעי

זאת, בפגישה בלשכתו של שר האנרגיה ויבל שטייניץ, בהשתתפות רה"ע ביתר עילית מאיר רובינשטיין || היוזמה תזויל משמעותית את עלויות הגז || השר שטייניץ: "נפעל לתמוך בהקמת אוור התעשייה שיקבל אנרגיה זולה ונקיה" || רה"ע: "חיבור אוור התעשייה 'היער האנגלי' לגז טבעי יהיה מעוף כלכלי לאזור כולו"



מאת מאיר קליין

במקביל להתמודדות עם הגז השני של גניף הקורונה, בעיריית ביתר עילית לא מפסיקים לפעול: השבוע התקיימה פגישה בלשכת שר האנרגיה, ויבל שטייניץ, במיר לכה סיכום ראש העיר עם השר על קידומו של מיתווה חיבור העיר לגז טבעי. מדובר ביוזמה שעליה עמלו בעירייה במשך תקופה ארוכה, והיא צפויה להביא להוזלה משמעותית בעלויות הגז.

בעירייה הסבירו כי בשולי

גבעות א' וב', ובשכונה החדשה גבעות 3 – ישנן תכניות לבניית אלפי יחידות דיור חדשות, והחיבור לגז הטבעי יביא להוזלה דרמטית במחירי הגז. המיקום ההררי של העיר מביא לכך שבזמי החורף יש צורך בחימום הבית במשך רוב שעות היום, והחיבור לגז הטבעי יביא להוזלה משמעותית ויסייע במיוחד למשפחות ברוכות ילדים בעיר.

מדובר בפרויקט שכלכנו ער לה מיליוני שקלים, כאשר עלות הנחת צינור הגז עצמו משוערת בעשרות מיליוני שקלים, שאושרו כאמור ע"י משרד האנרגיה.

גולת הכותרת של המיתווה האמור הוא חיבור אוור התעשייה 'היער האנגלי', שתלוך ומוקם בפאתי העיר, לגז הטבעי. אוור תעשייה זה, שתכנית הקמתו כבר הומקמי החינך העצמאי, עומד היסוד הצדקה בדורו, מצד אמו השר נבד אדמו"ר רבי מרדכי שרגא פייבוש מהוסיאטין זי"ע,א שתלקט לשמי מרום בס"ד תמוז תשכ"ז בעת שוחנו למנוחה בעירייה מטוני בארה"ב למגנית ליבם של המוני בתי ישראל אשר שיחרו לפתחו גזו מאורו הבהיר, וע"פ רצונו להיקבר על ידי דודו הרה"ק רבי ישראל מהוסיאטין זי"ע הוא לא"י

היום הילולת כ"ק מרן אדמו"ר מקאפיטשניניץ זי"ע"א

<<< המשך מעמ' ראשון וממקימי החינך העצמאי, עומד היסוד הצדקה בדורו, מצד אמו השר נבד אדמו"ר רבי מרדכי שרגא פייבוש מהוסיאטין זי"ע,א שתלקט לשמי מרום בס"ד תמוז תשכ"ז בעת שוחנו למנוחה בעירייה מטוני בארה"ב למגנית ליבם של המוני בתי ישראל אשר שיחרו לפתחו גזו מאורו הבהיר, וע"פ רצונו להיקבר על ידי דודו הרה"ק רבי ישראל מהוסיאטין זי"ע הוא לא"י

העיר"רה"ע: "מדעה לשר שטייניץ על שיתוף הפעולה המבורך. ישנו ממתנים בצפייה לתוך את קו השר הטבעי, ובפרט באזור התע"ה החדש, שיהווה מגוף כלכלי יאיר לאזור כולו".

יעקב מאיר שטרן
הש"ס כביר דתון הר"ש ואב"ד וצ"ל
ר"ן וכוונת ערך הקהלות הי"ן
מלום משנת תשפ"ו אמר יעקב
ד"ב הקהלות יעקב - ז"ני כ"ת

בעוה"י, ט"ו תמוז תש"פ

מסכות-פנים גם בפנים

ונשמרתם מאוד לנפשותיכם: חובשים מסכה ולא מסירים אותה כשנכנסים למקום התקהלות

יעקב מאיר שטרן	
 <div></div>	
חולה קורונה מאומתים אין להם לצום בשבעה עשר בתמוז	
פסקי הלכה הנוגעים לשעה	
שאלה: <p>אך יש להגז אודות תענית י"ז בתמוז האי שעתא שהיורס הקשה רח"ל עדיין נמצא בינינו ורבים נדבקו ממנו בדרגות שונות.</p>	
תשובה: <p>לאחר התייעצות רפואית נראה לעני"ד הלכה כדלהלן: א. מי שפעו בו ערך הגניף ונעשה חולה מאומת אין צורך לצום בשבעה עשר בתמוז גם אם כרגע אינו מרגיש סימני חולי או חולשה וכיו"ב (ידוע דהגניף פוגע לפעמים גם בכלי הדם וכיו"ב ויש לו השלכות על כל מערכות הגוף וכוון דהפגיעה נעשתה בתקופה האחרונה עדיין יש לחוש כעת ואין צורך לצום אף אם אינו מרגיש חולשה וכיו"ב בגופו).</p> מי שלא אומת ויש לו תסמינים ב. מי שלא אומת שהוא חולה אבל יש לו את התסמינים של היורוס (שיעול, חום מעל הרגיל, איבוד חוש הטעם או הריח, חולשה וכיו"ב) אינו צורך לצום.	
מי שנמצא בבידוד <p>ג. אדם שצריך להיות בבידוד אבל אין לו שום תסמינים של המחלה והוא מרגיש טוב, ראוי לו לצום, מיהו אם אינו רגוע ומרגיש פחד נפשי אינו צריך לצום. נאי רגיעה ופחד משמפע על הפש יש לו משקל בגניון דיןן ואגמ"ו.</p>	
זקנים ומי שנמצא ברמת סיכון <p>ד. אנשים זקנים או שנמצאים ברמת סיכון מחמת מחלות רקע קשות אינם צריכים לצום (עיין כף החיים תקנן סק"ו).</p>	
לקיחת מי יוסם בשבת	
שאלה: <p>ישנם רבים הטוענים שמים רותחים שעירו אותם על שום יש בו את הכח למנוע ולהרחיק את הגניף מהאדם, ובשבת השאלה האם אדם שהוא בריא מותר לו לשותו בשבת מים אלו, האם אין בו חשש של רמאות בשבת.</p> תשובה: <p>אף שלקחת ויטמינס בשבת יש בו דיון באחרונים ואכמ"ל בזה, אבל לענין מי שום במצבנו כחיום מותר לקחתם לכתיחה בלי חשש (למבון צורך לחייהו שלא להכשל בענינו בישול בשבת). ויהי רצון שהשי"ת יסיר מעלינו מחלה זו ונכסה במחרה בנחמת ציון וירושלים</p>	
ועל זה באתי על החתום מצפה לרחמי ה' וישועתו יעקב מאיר שטרן	

השר גנץ לעצמאים: "נייצר עבורכם רשתות בטחון כלכליות"

ראש הממשלה החליפי כינס את העצמאים והמלוואים לקראת גיבוש המתווה הכלכלי לסיוע

לכס ליפול ולא נעסוק בדבר עד שלא נדאג לפרנסתכם", אמר גנץ.
"קיבלנו החלטות קשות אך נכונות אתמול ואני לא יכול להתחייב שאלה יהיו האחרונות. הן משפיעות עליכם ואנחנו כאן כדי לשמוע ולהבין יחד את המשמעותיות. אני פוגש אתכם העורבים בעיתוי מורכב ובנסי היום כדי שנייצר יחד רשתות בטחון שיבטחו את עתידכם ועתידנו".
שר התירות זמיר אמר כי מעבר להחלטות הרפואיות אנחנו צריכים לקבל החלטות כלכליות על מנת לאגן את המדויקים לכם ואנחנו כאן כדי להשגיב לכם".
השר תרבות חילי טרופר הוסיף כי "הכאב גדול, המצוקה אמיתית. אנחנו מחויבים לפעול בכל הכוח ובכל דרך כדי לסייע לכם ובכלל לאמות אלפי היש"אליים שאיבדו את פרנסתם. אני יוצא מממשלה עם מחויבות עמוקה לפתרון ולכם".

שר העבודה והרווחה איציק שמולי טען כי העסקים והעני פים שנפגעו קשות מההגבלות זקוקים לחבל הצלה – לא לחבל תלתי. "המשוואה אייבת להיות ברורה והיא תהיה. אם סגרים – מפצים, בלי להט מהמה. לאחר שהתקשענו על כך בישיבת הממשלה, מתווה חדש צוייב להיות נדיב ומחירי כ"ל לוודא שאף ישראלי, יע" מאי, שכיר ואחרים לא יותר מאחור".

נתניהו נועד עם הנגיד לשעבר סטנלי פישר לדון במשבר הכלכלי

טי"ן, פרופ' אורי חפץ וגורמים נוספים.
שר האוצר ישראל כ"ץ נעדר מהדיוון בו הועלתפו בין השאר נגיד בנק ישראל פרופ' אמיר ירון, מ"מ מנכ"ל משרד הרה"מ פרץ, פרופ' צבי אקש' ורנן פריץ.
התקיימה אתמול בלשכתו של ראש הממשלה נתניהו התייעצות מיוחדת בהשתתפות כלכלנים בכירים, ובהם נגיד בנק ישראל לשעבר פרופ' סטנלי פישר.

ועדת הכספים אישרה את חוק דחיית מועדים לענייני מס בעקבות הקורונה

באוקטובר 2020, כך התקופה לענין הגשת בקשות לקבלת מענקים בגין פגיעה במסגרת משבר גניף הקרי רונה, תקופת ההגשה לפעימה הראשונה האורכה בת 21 יום עד ל־1 ביולי, תקופת הפעימה השנייה האורכה בת 28 ימים עד ל־7 באוגוסט, והפעימה השלישית האורכה בת 36 ימים, הגשת בקשות לקבלת מענק סיוע לעסקים בעד השתתפות בהוצאות קבועות, עד ל־15 בספטמבר.

מחקר בכנסת: 12 אחוזים מהשוכרים לא שילמו את מלא שכר הדירה באפריל בשל הקורונה

הדירות בישראל, שנפגעו כלכלית בתקופת סגר הקורונה.
מנהל המחלקה התקציבית במרכז המחקר והמידע של הכנסת, עמי זדקי, הציג נתונים לפיהם נכון ל־2018 היו בישראל 2.6 מיליון בתי אב, מתוכם שני שליש גרים בדירה בבעלותם. 28 אחוזים מתגוררים בשכירות. לדבריו, בעלי המשכנתאות זכו לפתרון בדמות דחיית תשלומי משכנתה, עיוד שלגרים בשכ"ר ורות המדינה לא מציעה פתרון. נציג הלמ"ס, בועז בן אהרן, הוסיף של רק 2.5 אחוזים ממשקי הבית קיבלו דוחיה או הנחה בשכר הדירה.

סגן יו"ר ארגון מתוככי המקר קעין, אסף אפשטיין, אמר כי כיום יש הרבה יותר דירות ריקות בגלל הקורונה. הוא הוסיף כי אנחנו בפתחו של משבר גדל"ני, ואמר כי הארגון מציע קו חם בתוים לשוכרי הדירות ולבעלי הנכסים, על מנת לנסות לתת תשובות ל"ח לק מהשאלות שמתעוררות בשל המשבר.

נציגת משרד המשפטים, הגב' שטרק, אמרה כי בממשלה הוקם צוות בין משרדי לבחינת השפעת המשבר על קיום חוזים. לדבריה, קשה להתערב בחוזים בין שני צדדים. פרנט שיכון באגף תת קציבים באוצר, יפחם עשהאלי, אמר כי המדינה המתקדמת בסיוע בהכנסות שנפגעו ולא בהוצאות. עם זאת הוא ציין כי נבחנת, יחד עם משרד השיכון, אפשרות להי קלה בשכר הדירה.

שלא תקום פעמיים צרה

מבשר ואומר

בנימין ליפקין

צרים על העיר

ההחלטה הנגהרת של המלת הסגר על ביתר לשבוע ימים, תוך כני התעלמות מדבריו הכנים והכואבים של ראש העיר, מעידה כי מקבלי ההחלטות בחרו שוב כפופוליוס במקום בכלימת הנגיף.

הכל מודים כי בידוד המאומתים והוצאתם למלונות חשוב שבעתים מבידוד שישקוט את מצפונה של הממשלה ורק זיק לתחלואה ויציף אותה. במשך שבועות וזעק ראש העיר, הרב מאיר רובינשטיין, לנקוט בצעד המתבקש – לשווא. כך בדיוק מתנהג גוף שלטוני שמבקש לסמן יו" ברעת הקהל במקום למנוע מגפה.

אוצר המריבה

כבר הורגלנו מאז קום הממשלה הנוכחית (ובצעם עוד קודם לכן במנגנים המוטיבים שקראו להקמתה) לכך שבין ראש הממשלה לבין ראש הממשלה החליפי שורה מתח גזול.

אמש למשל בא הדבר לידי ביטוי בדחיה חוזרת ונשנית של פגישה שאמורה הייתה להתקיים בין השניים בניסיון ליישר הדורים בפעם המי יודע כמה ולהגיע לנוסחה שמבוסשת שאולי תביא לסיקול סעל המחלוקת ביניהם: התקציב הקרוב, נתניהו מגובה בעמדה מקצועית השוללת תקציב דו שנתי בעת הזאת. גנץ מצדו חושך כי תקציב חד שנתי עלול להביא למותה המוקדם של הממשלה.

אמש היה זה תורו של גנץ להיווכח באחת התכונות הייור דומיננטיות באישיותו של שותפו החדש לדרך: דחיית פגישות, משעה לשעה על פני שעות ארוכות ואל תוך הלילה. לעיתים, מתישוו, באמצע הלילה, נערכת הפגישה. לעיתים היא נדחית בסוף למועד חדש. בין כך ובין כך, כשהישוא מתחשת, אין הדוהה טורח להתנגל בשום צורה על העיכוב הגדול שצובר.

אדרבה. ברגע שהוא נכנס לאחד, הוא סופק כפיו כאמור: מאוחר מאוד, בוא גנש ישר לענין. האוחר אמור להתרסם כי לראש הממשלה אין קשר, אף לא עקיף, עם האיוור העת בעישה בלתי פוסקת. התאוצה שבה נוהג ראש הממשלה לפתוח ישיבות כאלו, מדמה לו חייניות של בחורי ישיבה מתמיד שכל דקה אצלו מחושבת, ורק בדרך לאחד האוכל, תוך כדי חילוק, הוא מנקה במרפק את מנבעתו המאובקת. אבל המת הוא אינו היחיד השורר כיום באנפים המרכזיים של הממשלה הנוכחית. אי אפשר שלא לשמוע את תופי המחלמה הרועשים בימים האחרונים בין ראש הממשלה לבין צמרת משרד האוצר והעמד בראשה, שר האוצר, ישראל כץ, הרואה עצמו כלא אחר מירוש העתידי של ראש הממשלה.

כבר ביום ראשון בחר ראש הממשלה לקיים התייעצות כלכלית מתוקשרת עם שר האוצר הבא לשעבר, ניר ברקת. האחרון נותר כזכור ברגע האחרון ללא תפקיד מנינסטריאלי, לא הסתיר את מורת רוחו מכך אך עדיף שלא להשתתף במשחק שרי המאומה ולהמשיך לנכוח כח"כ דעתן ונטול תפקיד. זה לא הפריע לו לשאת תחת כל עץ רענן ביקורת נוקבת על מדיניות האוצר והעומד בראשה. הבחירה של נתניהו להתייעץ עמו על המשבר הנוכחי, לא לפני שהוא טורח להודיע זאת לכל מי שרק רוצה לשמוע, אומרת דרשני.

כמו לא היה די בכך, באה אתמול ההתייעצות השוב מתוקשרת של ראש הממשלה עם שורת כלכלנים בכירים, ובהם נגידו בנק ישראל בעבר ובהווה ועוד. מי שבלט בישיבה הוו, שתיעדו של כל זוויותיה שוגר לתקשורת, הוא מי שלא היה בה: שר האוצר.

מומחים לענייני נתניהו שוברים מן הסתם את ראשם בניסיון להבין לאן הוא חותר הפעם. את ראשו של מי הוא מתכוון להקריב על מזבח להינצל מדעת הקהל המגלה סימני קוצר רוח כלפי חוסר האונים שלו ושל ממשלתו.

אוצר נתונים

עוד רבות ידובר על הסיבות לעליה בנתוני החולים הקשים. עד כה היה המון העם ממוחה להדבקה אקספוננציאלית. ממחר כולם יהיו מומחים לטסורציה.

הרשויות המקומיות לוקות במחסור במידע, בכוח-אדם, בירידה בהכנסות ועליה חדה בהוצאות

במהלך הדיון התברר כי הבלבול בציבור עקב הגל השני משתקף גם במצוקה העולה מהרשויות המקומיות, המדווחות על מחסור במידע ממשרד הבריאות, וחוסר סיוע ממשלתי להוצאות הרבות

מאת דוד שמואלי

יש לבדוק שמועק הסיני הני דרש לרשויות לעמוד בהנחיות ולא להתמוטט. רבים הנמצאים בבידוד בביתם – לא מקבלים כל מידע או עדכון. אורחים רבים המחפשים מידע באתרים המקוונים של משרד הבריאות, בקופות החולים, במד"א ולא מצליחים – האחד מגלגל לשני. לדברי יו"ר הוועדה, ח"כ שא"ש איבטון, הרשויות המקומיות, וראשי הרשויות בראשן, הם העומדים מול הציבור והם החזית במלחמה על בריאות הציבור. לצד ההגבלות וההנחיות,

החובה על הממשלה והכנסת להיגייס לעוררתן. על משרד הפנים לעדכן את הוועדה שבועיים הקרובים על הסיע המוטכנ לרשויות – ולהכליל בתוכן גם רשויות חלשות, המצויות בתכנית הבריאה או עם חשבימלווה".

ראש עיריית קרית שמונה, אביחי שטרן, שאל כיצד מעניקים שיפוי לרשויות, ועיר בתכנית הבריאה כעירו – לא זוכה להם. "אני מקבץ נדבות לעיר מכל מיני רשויות שעוורות לנו. יש עליה חדה בהוצאות ומנגד ירידה חדה בהכנסות. הוצאות נדרשות בגלל ההנחיות, כאלכוג'ל, כספות ואמצעי מיגון לעובדי הרשות ומאבטחים בכניסה למוסדות – אך המדינה לא משפה אותנו

במקביל על כך. מנגד, נרשמט ירידה בהכנסות, כתשלומי אגרות וקנסות, וביטולי הוראות-קבע. בשלושה החודשים האחרונים נרשמה ירידה של כ-3.5 מיליוני ש"ח של הכנסה מאגרות". לדברי דוד חיים תורש, יועץ הבריאות לעיריית ירושלים, הר"שיות המקומיות נושאות ברוב נטל ההתמודדות עם המגפה, "וני דרשת הסברה ברורה לאזרחים, הנחיות לאנשים בבידוד, סיוע בבידוד מוקדי ההדבקה – ואנו מתחננים לקבל ממשרד הבריאות פיסת מידע".

דודר שלו, מנהל אגף הבטיחון בעיריית חולון, הצביע על מחסור בגורממתאם בין משרדי הממשלה לרשויות, ומחסור במידע על חולים שאינם מגיע ממשרד הבריאות לרשות. מנהלת מכלול רשויות מקומיות במשרד הוא

יו"ר הכנסת במתקפה חריפה על בג"ץ:

לוינ: "ריבונות העם נלקחה ממנו והוחלפה בהכרעה של קומץ שופטים"

בנאומו הטיח יו"ר הכנסת ואמר על השופטים: "הופכים את עצמם לשחקנים במגרש הפוליטי" ■ השופט פוגלמן השיב: "אנחנו עושים עבודתנו נאמנה"

מאת מאיר ברגר

מכבר והוחלפה בהכרעה של קומץ שופטים". לוי המשיך במתקפה על בית המשפט העליון, "מצב בו ביד אחת בית המשפט העליון רומם את החלטות הכנסת ואת החוקים הנחקקים על ידה, וביד השנייה שופטיו מנהלים את הליכי הבחירות לכנסת כאילו היינו דמוקרטיה מתוקנת, הוא כסות, או בלשון השגורה בימים אלה – מסכה, שראוי, להבדיל מן המסכות הדושות להגנה מפני הקורונה, להסיר. כך העיקרון שהגיגו ברור לפיו שופט הוא שעומד בראש ועדת הבחירות המרכזית, מקבל גוון שונה לח" לטוין כאשר השופטים הופכים את עצמם לשחקנים במגרש הפוליטי. הנזק הנגרם לכלל מערכת השלטון, ובראשן בית המשפט עצמו הוא כבד מאוד".

אלו ייפלו על אוזניים קשובות ונימנע מהמשך הפגיעה בכנסת ובסמכויותיה וזמן ההתנגשות הקשה והמיתרת שאני משר כעו שאיש אינו רוצה בה בין רשויות השלטון", הוסיף יו"ר הכנסת. יו"ר ועדת הבחירות המרכזית, שופט ביהמ"ש העליון עוזי פוגלמן, השיב לדברי לוי: "להשקפת הידיאלוג בין רשויות השלטון השונות, הרשות המיחוקקת והרשות השופטת, צריך להתנהל בנימוס ובכבוד הדדי. אני לא בטוח שהישיבה הראשונית של הוועדה היא המקום הנכון לנהל אותה. אני מוכיר שהקביעה ששופט מכון כיו"ר ועדת הבחירות היא של הכנסת, בדגש על שופט מכהן, כך שהכבוד והציבור המוחלש. היסטוריה לא תסלח לנו אם אנחנו נגרוך את ישראל לבחירות רביעיות. אנחנו צריכים עכשיו להתמקד בנשאים הבריאותיים כלכליים, ולשים בצד את הנשאים שבמיחוקקת", הוסיף.

סקר: מחצית מהציבור: אי החלת הריבונות – כשלון של נתניהו

יו"ר מועצת יש"ע דוד אלחיני: "אני מקווה שראש הממשלה לא ייכנע לאיומי השמאל והערבים, ויקיים את הבטחותיו לעשות את המהלך ההיסטורי"

מאת דוד שמואלי

רוב התומכים בתכנית הריבונות תומכים בריבונות מלאה (46%) ולא מסתפקים בריבונות על חלק מהישובים, כמו גוש עציון או מעלה אדומים (20%). מבין התומכים בהחלת הריבונות, ענו 14% מהמשיבים כי במידה וראש הממשלה לא יחיל את הריבונות יקטן הסיכוי שהם ייתמכו בליכוד בבחירות הבאות. מבין מצביעי הליכוד בבחירות האחרונות התומכים בריבונות 13% אמרו כי יקטן הסיכוי לתמיכה בליכוד בבחירות הבאות, אם נתניהו לא יחיל הר"שיות המקומיות. כמחצית מהתומכים בריבונות (47%) ענו שהם מסכימים לטענה, לפיה "במידה ולא תהיה החלת

כבוד הדדי עם רשויות השלטון האחרות", אמר פוגלמן. שר הפנים הרב אריה דרעי אמר כי "פעם היו מחליפים שלטון במלחמות ושפיכת דם, והיום אנחנו עושים את זה אחרת. לפעמים עוברים הרבה גבולות, רכילות, לשון הרע, הלבנת פנים בריבים, אבל בסוף מחליפים שלטון וברוך השם אף אחד לא מיערער על התוצאות. זו תגיגה לדמוקרטיה ואנחנו צריכים להודות על כך. "אסור לנו ללכת לבחירות רביעיות, אני אומר את זה לעצי" מי ולשופטים, לראש הממשלה, לראש הממשלה החליפי ולכל השופטים. היסטוריה לא תסיח לנו. לא הילדים שלנו, לא הנכדים שלנו לא החברה ולא הציבור המוחלש. היסטוריה לא תסלח לנו אם אנחנו נגרוך את ישראל לבחירות רביעיות. אנחנו צריכים עכשיו להתמקד בנשאים הבריאותיים כלכליים, ולשים בצד את הנשאים שבמיחוקקת", הוסיף.

די לחופש הפגיעה (2)

תחושה קשה שוררת במחוזותינו. נראה כי הציבור החרדי מדבר אל העצים ואל האבנים. בעגה עדכנית: נואם אל מיקרופונים מושתקים. אנו עדים למרבה הצער יום יום להשתוללות חסרת מעצורים של שוטרים במדים נגד עוברי אורח חרדים, ברוב המקרים, הפיטפוע.

דומה, כי מישהו שם בצמרת המשטרה החליט לתפוס את ההודמנות, בחסות הקורונה המצדיקה אכיפה רבת היקף, ולהכות בחרדים עם כל האכזריות ללא שום פרופורציות. ואף לעשות זאת תוך סלקטיביות ברורה בין חרדים וחילונים ללא למצמץ וללא נסיון מינימלי לטשטש זאת.

התיעוד בו שוטרים מתאכזרים לילדה חרדית ללא כל הצדקה, עם לב מאובן נוכח בכיותיה – צריך להפוך לסמל המאבק של הציבור הבוכה וזועק תחת מגפי המשטר האכזרי שאיבד כל מעצור בשנאתו היוקדת נגד כל מה שריח חרדית נובע ממנו.

נחזור שוב ונדגיש כי כורח המציאות כעת היא לייסד גוף משפטי חזק שיתלבש על כל שוטר אכזרי וילפות אותו בכל האמצעים המשפטיים שיש, בלא לוותר ולא להניח לו אף שהסחבת המשפטית תאריך כדרכה שנים רבות. שכל שוטר יחשוב וישקול היטב טרם הוא יגיש לחרדי, לפחות כפי שהחיליים חושבים טרם הם מתעמרים בילדה פלסטינית בחברון, להבדיל, לצורך הדוגמה.

שיידע כל שוטר, טרם הוא מתאכזר לחרדי, שפעולה זו עוד תלווה אותו שנים רבות. הוא יזיק להתייצב על דוכן הנאשמים בבית משפט ולהיאבק על חפצו לאחר שסוללת עורכי דינים תאגף אותו מכל זווית אפשרית. וזה לא בשמים. ניתן בהחלט לעשות זאת. נדרשת רק החלטה ציבורית חזקה שזה מה שהציבור החרדי דרוש לו כעת בעדיפות ראשונה.

בסיפור הילדה החרדית, כמו עשרות ומאות המקרים של התקופה האחרונה, נראה בעליל כי השוטרים אינם חושבים לירגע ואינם מתעשתים אף כאשר מעירים להם על אי צדקתם.

אמנם, סכנת המגיפה מצדיקה יד קשה נגד מפרי הוראות, אבל כאשר רוח המפקד היא שיש לאכוף באכזריות דווקא ברחוב החרדי, הרי זה נודף שנאה נראה שיש למגר אותה בכל הכח, ויפה שעה אחת קודם.

המבשר

שלא תקום פעמיים צרה

מסכות-פנים גם בפנים

ונשמרתם מאוד לנפשותיכם:

חובשים מסכה ולא מסירים אותה

כשנכנסים למקום התקהלות

עיריית ירושלים והמבשר' מזמינים אותך

יריד הספרים

בעולם החסידות

אצלכם בבית!

קו היריד:

07-338-338-33

